
Danske Handicap Organisationer 

Albertslund afd. 

 

Referat af bestyrelsesmøde onsdag 29-11-2017 i Sundhedshuset, 

Skolegangen 1, 2620 Albertslund, mødelokale Loungen, 2. sal, tid kl. 

19-22. 

 

Deltagere: 

Alice Hasselgren  LEV 

Bjarke Juul  PTU 

Henrik Jess  Landsforeningen Autisme 

Jesper R. Hansen  Dansk Handicap Forbund 

Eric Broberg  Dansk Blindesamfund 

Ottar Bingen Jacobsen Parkinson Foreningen 

Hanne Fleinert  Nyreforeningen 

Poul Hansen  LEV, Afbud 

Carsten Wilken  Sind 

 

Mødeleder Ottar. 

Referent Eric. 

Bilag, udkast til dagsorden til møde i HR den 7-12-2017. Opstilling af 

kandidater til HR. 

 

Dagsorden. 

 

Ad.1, Godkendelse af dagsorden. 

Bjarke havde et par tilføjelser under eventuelt, hvorefter dagsordenen blev 

godkendt. 

 

Ad.2, Godkendelse af referat fra foregående møde. 

Referatet er godkendt og lagt på hjemmesiden. 

 

Ad.3, Punkter til orientering – drøftelse. 

Ad.3.1, Nyt medlem, Carsten Wilken, fra Sind – præsentationsrunde. 



Carsten blev budt velkommen, hvorefter vi alle præsenterede os selv. 

Carsten fortalte, at godt nok var han indstillet af Sind, men egentlig 

repræsenterede han Skitsofreni foreningen. 

 

Ad.3.2, Evt. kommentarer i forbindelse med valget. 

Bjarke påpegede, at da Ældrerådet formentlig får ny formand, er der 

måske en chance for, at vi kan få et samarbejde i gang der. 

Hanne fortalte, at hun havde en ven der sidder i ældrerådet, og de har 

begge gang i et projekt der omhandler god adgang til den offentlige 

transport. 

 

Ad.3.3, Orientering ang. toiletter i Felix Steak House – det er sket, 

ellers kom der et påbud. Formanden har været til møde med 

kommunen. 

Bjarke fortalte, at Felix Steak House har forbedret handicaptoilet, således 

at det opfylder kravene. Kommunen ville udstede påbud, såfremt det ikke 

blev ordnet. 

 

Ad.3.4, Indstilling af kandidater til HR – Ottar har udmeldt, at han 

måske ikke har noget imod ikke at være kandidat – hvis der er andre 

der brænder for sagen, se vedhæftede bilag. NB VFU indstiller, at HR 

indstiller en kandidat til Sundhedsrådet. 

Der var enighed om at bibeholde den opstillede kandidat liste der var valgt 

på sidste møde.  

 

Ad.3.5, Dagsorden for det kommende HR møde den 7-12-2017, bilag 

vedlagt. 

Bjarke kommerede punktet med den digitale hjemmeside, også det der 

hedder partnerskab på job, der tager sit udgangspunkt fra Taastrup 

kommune, hvor man har gode resultater på netop dette område. Det 

handler om samarbejde mellem kommunen og små og mellemstore 

virksomheder, for at få handicappede i job. 

 

Ad.3.6, Tale om udarbejdelse af høringssvar – jeg vil gerne, at vi 

fortæller HR, at vi ikke mener, at det giver mening at udarbejde 

høringssvar. Vi vil hellere give råd på anden måde. 



Der var en del diskussion om dette, og til slut blev man enige om, at det 

ikke ville være en god ide at frasige os høringsretten, men vi skulle blive 

bedre på dette område. 

Bjarke kunne ikke se formålet med høringssvar, da vi sjældent fik noget ud 

af dem. Det var også et problem at få nogen til at lave dem.  

 

Ad.3.7, Det kommende år – hvordan skal vi arbejde – skal vi hægte os 

på nogle politikere. Hvilke ideer har vi hver især til hvad der kunne 

være godt at gøre. 

Bjarke kunne godt tænke sig, at vi på en eller anden måde kom tættere på 

nogle politikere, vi kunne evt. selv kontakte dem. Han efterlyste dialog.  

Alice ville gerne have Sundhedspolitikken implementeret i 

Handicappolitikken eller omvendt. Dette med henvisning til 

Handicaprådets årsberetning for 2016, hvor der konkluderes, at 

Handicaprådet i 2017 opstarter en proces for revidering af 

Handicappolitikken. Herunder er Sundhedsområdet et  vigtigt emne at få 

adresseret i Handicappolitikken. Selve Handicappolitikken er ok, men skal 

opdateres og have handleplaner med målsætning og tidsrammer for de 

enkelte områder. 

Hanne mente, at vi helt klart skulle forsøge at få et samarbejde i gang med 

Ældrerådet.  

Carsten kunne godt tænke sig, at vi måske tog et konkret emne op, f.eks 

psykiatri området, tænker her på specielt børn med psykiske problemer. 

Dette er jo kommunens ansvar.  

Bjarke påpegede, at dette jo kom ind under sundhedspolitikken.  

Alice anbefalede fokus på pårørende politik. Vi er alle pårørende til nogen. 

Det kan f.eks. være pårørende til et familiemedlem med handicap, hvor 

man som ægtefælle/søskende/forældre kan have behov  for hjælp, støtte og 

aflastning i perioder, for at klare en anderledes hverdag. 

Henrik kom ind på tilgængeligheden på kommunens hjemmeside. Den var 

for nylig blevet opgraderet, og han ville gerne have Eric til at prøve den 

for at se, om den fungerede tilfredsstillende, hvilket Eric lovede at gøre.  

 

Ad.4, Økonomi, Eric orienterer. 

Eric fortalte, at der pt. står 7.273,59 på kontoen. Der har siden sidst været 

et par store udgifter, idet godt 8.000 kr. var gået til flyers og visitkort, samt 



1.400 kr. til Bjarke til tlf. penge. Så det er ikke så mange penge vi har at 

rutte med, men iflg. Bjarke ville vi få 6.000 kr. fra hovedforeningen i 

januar 2018. 

 

Ad.5, Indkomne forslag. 

Der var intet til dette punkt. 

 

Ad.6, Evt. juleafslutning den 14-12-2017 – der er reserveret plads på 

Felix Steak House. 

 

Ad. 7, Eventuelt. 

Carsten orienterede om, Sind ovre i Herning havde et projekt i gang, i 

samarbejde med Real Dania, der hedder Sind Højhuset. Huset skal 

indeholde psykiske og handicappede og bruges til mange forskellige 

formål. 

Da Vridsløselille fængsel snart skal nedlægges, kunne han godt se sådan 

en bygning anvendt til samme formål som i Herning, bygningen ville være 

perfekt til dette. Han har haft kontakt med borgmesteren, og denne havde 

været meget positiv om et sådant projekt. Han har også været i kontakt 

med Real Dania, og de var heller ikke afvisende. 

 

Der var stor enighed om, at et sådant arrangement ville en rigtig god ting 

for kommunen, så pøj pøj til Carsten. 

 

Husk at tjekke kommunens hjemmeside – dagsordnerne og referater. Husk 

også at læse DHs hjemmeside og nyhedsbrev. 

Møder i DH afd., 14-12-2017 

HR møde 7-12-2017. 

Dialogmøde?? 

 

Referent Eric Broberg 

 

 


